
 
 

 

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 25 de maio de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de 

forma virtual, acontece à Trigésima Segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob 

a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José 

Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente 

de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Aleandro Henrique Lopes Linhares. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 31° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Ofício n° 0458/2021-GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal, 

30/04/2021 - Assunto: Informação sobre Contrato de financiamento celebrado entre a Caixa 

Econômica Federal e o Município de Sobral, com recursos da CAIXA, no âmbito do 

FINISA. Ofício n° 125/2021-SEFIN – Secretaria Municipal de Finanças, 24/05/2021 - 

Assunto: Solicita a realização de uma Audiência Pública para o 1º Quadrimestre de 2021. 

MOÇÃO: 005/21 – Ementa:  Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações pela 

passagem do Dia Internacional do Enfermeiro, comemorado no dia 12 de maio e do Dia do 

Técnico e Auxiliar de Enfermagem, comemorado no dia 20 de maio. Autoria: Vereador Ajax 

Souza Cardozo (PSB), subscrita por: Igor José Araújo Bezerra, Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Roque Hudson Ursulino Pontes, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Tiago Ramos 

Vieira e Raimundo Carneiro Portela. Destino: Sede do Conselho Regional de Enfermagem 

do Ceará e a Subseção Noroeste do Conselho Regional de Enfermagem do Ceará. Todos os 

vereadores presentes subscrevem a Moção nº 005/21. INDICAÇÕES: 1149/21 – Ementa:   

Indica a construção de uma Praça do Empreendedor no bairro Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito 



 
 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1150/21 – Ementa:   Indica a construção 

de uma praça com a implantação de equipamentos de academia ao ar livre, na rua Arco 

verde, próximo a “antena”, no bairro Sumaré. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e 

Secretaria de Infraestrutura. 1151/21 – Ementa:   Indica a revitalização, bem como a 

instalação de novas redes na quadra do bairro Padre Palhano, situada ao lado da praça do 

local. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1152/21 – Ementa:   Indica 

a construção de uma Praça do Empreendedor nos bairros Padre Palhano e Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, popularmente chamado de Santo Antônio. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Chefe de 

Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 1153/21 – Ementa:   Indica abertura de 

rua interligando a rua Mauricio Fernandes Costa com acesso a igreja Matriz no distrito de 

Jaibaras. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1155/21 – Ementa:   Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação de logradouro na rua Antônia Vidal Gomes, 

no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo e Meio Ambiente. 1156/21 – Ementa:   Indica com urgência a implantação de 

placa de identificação de logradouro na rua Benedito Soares Brandão, no distrito de Bilheira, 

no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1157/21 

– Ementa:   Indica com urgência a implantação de placa de identificação de logradouro na 

rua Gerardo Victor de Sousa, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1158/21 – Ementa:   Indica com 

urgência a implantação de placa de identificação de logradouro na rua Nossa Senhora do 

Livramento, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Urbanismo e Meio Ambiente. 1159/21 – Ementa:   Indica com urgência que seja feito o 

piçarramento na estrada Várzea do Pinto, que liga da BR 222 às comunidades de Estreito e 

Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1160/21 – Ementa:   Indica a construção 

de praça com playground, academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso 

intertravado, área verde e iluminação de LED, na Comunidade Alto Grande, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1161/21 – Ementa:   Indica a implantação de um Centro 

Cultural no Bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Apóstolo Jander subscreve às Indicações nºs 

1149, 1152 e 1160/21. A Vereadora Alessandra Ponte subscreve às Indicações nºs 1149 e 

1150/21. O edil Igor Bezerra subscreve à Indicação nº 1151/21. Foram lidos e aprovados 

os REQUERIMENTOS: 073/21 – Ementa: Solicita implantação do “Memorial Benemérito 



 
 

Conterrâneo’’ com fotografias e biografias com 55 personalidades sobralenses (na Escola de 

Belas Artes), que contribuíram, intelectualmente, politicamente, culturalmente, 

profissionalmente com progresso e a história de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Destino:  Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Educação e Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Econômico. 074/21 – 

Ementa: Solicita que sejam instaladas três urnas eletrônicas na Escola Municipal de Tempo 

Integral Edgar Linhares, que fica localizada na rua das Andorinhas, n° 50, CEP 62031-343, 

Residencial Nova Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino:  Presidente do TRE-Ceará. 075/21 – Ementa: Solicita informações acerca 

da não conclusão da 1ª fase do Plano de Imunização contra a COVID-19, tendo em vista a 

existência de trabalhadores da saúde que ainda não foram imunizados e o avanço da 3ª fase 

no município de Sobral. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino:  Secretaria 

de Saúde de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Tiago Ramos: Saúda os demais vereadores. Diz que o Prefeito Ivo 

Gomes realizou ataques ao Deputado Moses Rodrigues. Fala que o prefeito criticou o 

deputado em relação a votação de algumas privatizações. Enumera algumas ações de Ciro 

Gomes, irmão do Prefeito Ivo Gomes, apoiando privatizações. Explana sobre a história do 

Dr. Ricardo Barreto. Comenta o Projeto de Lei nº 82/21, de sua autoria, no qual denomina 

de Ricardo Barreto a Praça de Cuba. Ler a história da Praça de Cuba. Afirma que o nome da 

praça nunca foi Praça de Cuba. Fala que retirou o projeto de tramitação. Diz que aguardará 

um momento oportuno para reapresentar o projeto. O segundo inscrito para fazer uso da 

tribuna foi o Vereador Ajax Cardozo: Cumprimenta os presentes. Comenta a Moção nº 

005/21. Fala da importância dos enfermeiros. Explana sobre a importância do Requerimento 

nº 075/21. Solicita urgência na vacinação dos profissionais de saúde. Exibe imagens da 

construção de uma creche no tamarindo. Diz que foi uma solicitação sua. Agradece ao 

Prefeito Ivo Gomes pela obra. Aparteado pelos edis Alessandra Ponte, Tiago Ramos, Igor 

Bezerra e Chico Joia. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a 

todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


